La cicatrice (1)

Texte a trous

J'étai__, sans le savoir, un enfant heureu__, relativement heureux, il est vrai. Mais se/ce’ n’était gu’une

impression d’ensemble. Car ma vie, méme alors, ne manquai_’> pas de petit_  malheur__
auquel/auxquel/auquels/auxquels’® je n’arrivai___ pas & m’habitu___“*. Il faut remont___ > & novembre 1944. Javais
treize ans.

Yai, depuis toujours, une cicatrice sur la lévre supérieur___ °. Les médecins disai_____’, sans cruauté___% en

triturant__° mon visage [...] que s/c’était' un bon travail de raccommodage ». Vaurai___* pu, j’aurai__ du®® devin
que s/c’était™ en réalité__ un petit bec-de-liévre.

La cicatrice, Bruce Lowery

Exercice : compléte les phrases suivantes avec lequel, auquel en les accordant correctement.

Ce sont les cours a nous avons participé.

Voici les livres sur | il atravaillé.

Elle a retrouvé les feuilles a tu penses.

Il arevu les gens a tu vais parlé I'an dernier.

Ce sont les amies avec | elle est partie en vacances.

! Ce/se peut étre remplacé par « cela »

? Le sujet de ce verbe est

* Les pronom:s relatifs composés s’accordent avec leur antécédent.
* Je peux remplacer ce mot par mordre/mordu/mordait.

> Je peux remplacer ce mot par mordre/mordu/mordait.

® Cet adjectif qualificatif s’accorde avec le nom qu'’il qualifie :

7 Le sujet de ce verbe est

® Les noms féminins en —té ne prennent pas de « e » muet sauf :

® Ce mot est-t-il variable ? pour le savoir, je tente de le mettre au féminin.
19 Ce/se peut &tre remplacé par « cela »

" pour ne pas confondre « Jaurai » (futur) et « j’aurais » (conditionnel) j’ utilise :

12 s . .« . s . s . . . .
Pour éviter de confondre le participe passé du verbe devoir avec le déterminant du, je lui ajoute un __ quand

3 Ce/se peut &tre remplacé par « cela »



La cicatrice (1)

Correction de la dictée

Vétais__, sans le savoir, un enfant heureux__, relativement heureux, il est vrai. Mais se/ce’ n’était qu’une
impression d’ensemble. Car ma vie, méme alors, ne manquait_’> pas de petits__  malheurs__
auguellauxgquel/auguels/auxquels® je n’arrivais pas a m’habituer___“. Il faut remonter___° & novembre 1944. J’avais

Javais treize ans.

JYai, depuis toujours, une cicatrice sur la lévre supérieure__ °. Les médecins disaient ’ sans cruauté__ %

12

en triturant__° mon visage [..] que s/c’était’® un bon travail de raccommodage ». Jaurais__ ! pu, jaurais__ di

deviner que s/c’était™ en réalité__ un petit bec-de-liévre.

La cicatrice, Bruce Lowery
Exercice : compléte les phrases suivantes avec lequel, auquel en les accordant correctement.

1) Ce sont les cours auxquels nous avons participé.

2) Voici les livres sur lesquels il a travaillé.

3) Elle aretrouvé les feuilles auxquelles tu penses.

4) Il arevu les gens auxquels tu vais parlé I'an dernier.

5) Ce sont les amies avec lesquelles elle est partie en vacances.

! Ce/se peut étre remplacé par « cela »

’Le sujet de ce verbe est ma vie

* Les pronom:s relatifs composés s’accordent avec leur antécédent.

* Je peux remplacer ce mot par mordre/merdu/mordait.

> Je peux remplacer ce mot par mordre/merdu/mordait.

® Cet adjectif qualificatif s’accorde avec le nom qu’il qualifie : levre

7 Le sujet de ce verbe est les médecins

8 Les noms féminins en —té ne prennent pas de « e » muet sauf : la montée, la dictée, la jetée, la portée, la butée, la

patée et les noms qui indiquent le contenu : la charretée (le contenu d’une charrette), la fourchetée (le contenu d’une
fourchette), la pelletée, ...

® Ce mot est-t-il variable ? pour le savoir, je tente de le mettre au féminin.

19 Ce/se peut &tre remplacé par « cela »

" pour ne pas confondre « Jaurai » (futur) et « j’aurais » (conditionnel) j’utilise : nous aurons (futur) et nous aurions
(conditionnel)

12 pour éviter de confondre le participe passé du verbe devoir avec le déterminant du, je lui ajoute un accent circonflexe
quand il est au masculin singulier

3 Ce/se peut &tre remplacé par « cela »



